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Všeobecná zdravotní pojišťovna (VZP) rozdělí příští rok rekordní dvě a čtvrt miliardy z
fondu prevence. Mezi novinkami je i nový příspěvek na edukační pobyty pro diabetiky.
Spolu s dalšími dvěma příspěvky má u těchto pacientů zabránit vzniku drahých komplikací.
Více peněz dostanou i někteří další pojištěnci.

VZP příští rok rozdá z fondu prevence o 126 milionů více než letos. Celkem rozpočet dosáhne
rekordních 2,256 miliardy. Pojišťovna tak pokračuje v trendu, kdy na prevenci posílá meziročně stále
více peněz. Zatímco v roce 2020 rozdělila 648 milionů, loni to bylo již 2,013 miliardy.

Struktura příspěvků by příští rok měla zůstat podobná jako letos. VZP ovšem chystá několik novinek.
Mimo jiné větší důraz na sekundární prevenci u diabetiků. Těch každoročně přibývá – zatímco v roce
2020 jich v ČR žilo 1,07 milionu, letos je to 1,18 milionu. A podle predikcí jich v roce 2030 bude 1,29
milionu. To znamená 20% nárůst za 10 let.

1 500 korun na edukaci diabetiků
„Zejména u diabetu mellitu II. typu je léčba bez režimových opatření obtížná. Zbytečně nastupuje
farmakoterapie, když by ještě nebylo třeba,“ poznamenává místopředsedkyně správní rady VZP Věra
Adámková.

Diabetici tak budou příští rok moci čerpat 1 500 korun na edukační pobyty bez omezení věku. Mělo
by jít o vícedenní akce pořádané pacientskými organizacemi uvedenými na seznamu ministerstva
zdravotnictví. Příspěvek je určen na edukaci, ne na ubytování, stravu či doprovodné aktivity. Při
žádosti pojišťovna vyžaduje doklad o zaplacení, potvrzení účasti organizátorem a doklad o diagnóze
diabetes mellitus.
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„V rámci pobytu by se měl pacient seznámit s technikami zvládání diabetu bez farmakoterapie a
režimovými opatřeními,“ přibližuje náměstek VZP Jan Bodnár.

Diabetici dále mohou žádat 1 500 korun na rehabilitační a rekondiční aktivity bez omezení věku a 3
000 korun na přístrojové ošetření nohou pro lidi nad 18 let.

Očkování proti chřipce i pro mladé
Mezi další novinky hrazené z fondu prevence patří:

příspěvek na očkování proti chřipce ve výši 300 korun již pro klienty od 18 let
2 000 korun pro lidi po onkologické léčbě na pomůcky včetně protetických podprsenek po
preventivním odstranění prsu. Oproti dosavadní praxi se odstraňuje podmínka chemoterapie,
takže na příspěvek dosáhne více lidí.
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